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szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőségin-z küldendők.

Béniién teilen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldőnk
vissza.társadalmi, közművelődési is

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

>[ e gyei e I e t.
Megy közigazgatási bizottsága Svas- 

tits Iítaio alispán úr elnöklete alatt január havi 
■ \'ülését f. hó 8-áii tartotta.

Mimiéiniek előtt felolvastatott a köziga z- 
:Mas összes ágait felölelő s múlt évi december 
li.íra vonatkozó terjedelmes alispáni jelentés.

A közegészségügy a jelentés szerint — 
december hóban sem a felnőtteknél, sem a gyer­
mekeknél nem volt kedvező; mert a hőfok 
kiilömbüző változatai és a hó vége felé hirtelen 
beállott nagv hideg izgató lag hatván a légző 
szervekre, ezeknek kiilömbüző bajai nagyobb 
-vámban kerítitek gyógykezelés alá, különösen 
Tiidőlmnitos és lobok lettek gyógyítás tárgyai; 
</ei! említett kórnemekhez arányúvá a többi 
szórványosan előfordult betegségek kevés szám­
ban észlelteitek, az uralkodó kórjelleg határo­
zottan hurutos volt. A betegforgalom minden 
vidéken szaporodott, a kórlefolyások azonban 
az esetek legnagyobb részében szelíd irányt 
wttek és így a halálozás a betegedének nagy 
számának dacára aránylag csekélyebb maradt. 
A fertőző g\ ennek betegségek közül járványosán 
a vörheii v M u ra - Szerda helyen és a zala-lövoi 
hör I,/'iáin községében nralog, eddig megbe- 
tegiilt összesen 79. gyermek, ezekből meggyó­
gyult 4<S. meghalt 20, további gyógykezelés 
alatt maradt 11. — A múlt hóban Zebánnecz 
es Merliatoveczen uralkodott vörheny e közsé­
gekben megszűnt, Tót-Szt-.Mártonban is el­
vesztette már járványos jellegét, itt azonban, 
valamint a megye több vidékén is szórványo­
san egyes esetek jelentkeznek. Roncsoló torok- 
lobnak csak egyes esetei észlelteitek Lendván, 
Kanizsán, Keszthelyen. A kanyaró A.-Donibo­
riin szintén járványosán tart még, lefolyása 
egészen szelíd, csupán egy két elhanyagolt eset­
ben következtek súlyos utóbajok belőle ; a hely­

ségben megbetegülf 23 gyermek, meggyógyult 
17, meghalt 4. további kezelés alatt maradt 2.

Az alispáni jelentés részletesen előadja a 
megyénkben a múlt hó 3-tól 21-ig előfordult 
rablást és gyilkossági eseteket, valamint az 
ezekből kifolyólag tett intézkedéseket. — Hogy 
azonban a közbiztonság teljes mérvben helyre­
álljon, e végből a jelentésben indítványkéy^elő- 
terjesztetik, hogy a községi elöljárók a köí^ 
helyi közbiztonsági intézkedések foganatosnak 
sá ra felelősség terhe mellett a szolgai jiróság 
utján szigorúan utasíthassanak. A közigazgatási 
bizottsága közbiztonság helyreállítását célzó ezen 
idítványt egyhangúlag elfogadta.

Az alispáni jelentéssel kapcsolatban hatá­
rozatikig kimondatott, hogy ha a jövőben vala­
mely községi tisztviselő ellen fegyelmi iigv 
merül tel és az illető tisztviselő ezen fegyelmi 
ügy folyamatában lemond, a szolgaidról hiva­
tal tartozik az iratokat az alispáni hivatalhoz 
beterjeszteni s a lemondás felett az alispán 
határoz.

Eperjessy Sándor bizottsági tag ur tekin­
tettel ama körülményre, hogy mint a felölva-o V
sott alispáni jelentésből is kiderült, a közbiz­
tonság megyénkben igen meg van rendítve, 
más részt figyelembe véve, hogv a szomszéd 
Somogy- és Vesz | íré m meg vében rögtönbirás- 
kodási eljárás áll fenn, nem-e lehet ennek 
mintegy folyamánya, hogy a rablók a szom­
szédos megyékből megyénk területére mene­
külnek s ezek alapján azon kérdést veti fel, 
nem találja-e a közigazgatási bizottság indo­
koltnak, hogy a rögtö nbiráskodás megyénk 
területére is kéressék?

Alispán úr válaszolva előadja, hogy a múlt 
hóban előfordult rablás! esetek főleg az át­
meneti időszaknak tulajdoníthatók, azonban ama 
reményének ad kijezést, hogy az újonnan szer­
vezett csendőrség teljes erővel fogván nemes 
hivatása megvalósításához, a részben megingatott

ro\ id id<o alatt lielvre fog állani, 
ama körülmény, hogy ja- 

c a közbiztonság megzavarását 
nem merült fel. holott más évek-

ígazol
közbiztonság 
amit már is 
miáriusban meg 
tanúsító eset
ben ép ezen időszakban szokott legtöbb lopás 
vagy kihágás előfordulni. — Ami azon felte­
vést illeti, hogy mivel a szomszéd megyékben 

statárium van, azért mi is kérjük azt, ezen eset 
^j^y^fel merül a többi megyénél p 

Yasmegvénél és
megyénél

régietekig
( >.

vi ve
a szomszéd 

azt eredtné-

„Zalamegye“ tárcája.
A mi szobaleányunk.

Irta Jenvav Géza.
Motto s

Azért hogy csak szobaleány volt,
Ugv társolygott, mint egy dáma. 
Tudta, melyik opera szép 
S melyik a iegjóbbik dráma,
Hozzá szóllott magyar, német, 
Franciául irt regényhez,
S szegény leány utoljára 
Férjhez ment egy — péklegényhez.

Ugv hívták hogy: Virányi Flóra. Ezzel a szép 
névvel s azzal az örökösen mosolygó szép arcával lehe­
tett volna ugyan akár nagyságos asszony is, hanem hát 
:i végzet úgy akarta, hogy csak szobaleány legyen, 
bedig jobb sorsot érdemelt volna szegény, hisz olyan 
csinos, olyan okos volt, mint akár csak egy „urhölgy“, 
ízért mondja a cadentia is hogy : „úgy társalgóit mint 

egy dáma A Már azután, hogy tudta-e, melyik a legjobb 
opera, vagy dráma? ezt nem merném állítani; de any- 
nyi bizonyos, hogy vasárnapon kint nagyon szívesen láto­
gatta a színházat s hogy ha üres ideje engedte, még 
regényeket is olvasott. Szóval: értelmes, müveit leány­
nak ismerte mindenki, hanem azért szegény még is csak 
*zoi>aleány colt.

Hej de másként is volt minden ezelőtt még csak 
fiz esztendővel! Akkor még Flóra is szerepelt a nagy 
világban, imádták, bálványozták, pedig hát nem is tar­
tozott azok közé a leányok közé, kikről azt szokták 
mondani, hogy „jó parthie.“ Apja csak egy szegény 
nyugalmazott császári királyi adószedő volt — most 
úgy hívják őket hogy: „adótárnok,“ mert hát a titu­
lusoknak is meg van a maguk divatja —- ő bizony nem 
adhatott volna leányával semmit; de semmit, talán még 
a státinmgra sem korült volna. Hanem azért Flórának 
még is több udvavolója volt, mint más tiz leánynak; 
mert szép volt, L , jós, kedves volt, mint más senki. S

csak egyszer kellett tüzes fekete szemeinek mélységébe 
tekinteni, hogy az ember megittasodjék, kábult, szerel­
mes, boldog s boldogtalan legyen egy és ugyan azon 
pillanatban.

És Flórának, mint már annyi száz meg száz le­
ánynak éppen az lön szerencsétlensége, hogy szép, na­
gyon is szép volt. Tudta ezt igen jól maga is. De hogy 
is ne tudta volna, mikor egyebet sem hallott, mint örö­
kösen bálványozó, tömjénező szavakat. Csuda-e tehát, 
ha az a sok üres bók, ez a sok mézes mázos beszéd 
utó végre is megzavarta a fejét, elkapatottá, nagyravá­
gyóvá tette. Hiú ábrándokba merült lelke folyton elér- 
hetlcn vágyókat kergetett s azt hitte, hogy ő szépségé­
vel is boldogabb lesz, mint más leány vagyonával. Fen- 
héjazása, kacérsága azután nem ismert határt s ha 
akadt volna is „szerencséje“, könnyelműen szalasztotta 
azt el, csak azért; mert nagyravágyó álmaiban még 
merészebb terveket szőtt, melyek nem teljesültek, nem 
teljesülhettek soha!

Hogy szerettem, hogy imádtam valamikor én is 
ezt a nagyravágyó, hiú, kacér teremtést! oda adtam 
volna talán életemet is egy szép szaváért, egy bájos 
mosolyáért s ő csak ámított, hitegetett, játszott a szi­
vemmel, s mikor már azt hittem, hogy szeret, egészen 
az enyém, akkor kellett meggyőződnöm, hogy csak 
gonosz tréfát űz velem.

Az igaz, hogy akkor, mikor ezek a dolgok tör­
téntek, még csak olyan könnyű vérit jogász gyerek vol­
tam s igy nem is mentem a „parthie“ számba, hanem 
hát azért szeretni is tudtam forrón, végtelenül s ha meg- 
meg sebezte is szivemet a esapodár, hamar feledtem 
mindent, csak hamar szent Ion a béke s újra imádtam 
Flórát, talán jobban, forróbban mint az előtt.

De utóvégre az az állapot sem tarthatott örökre ! 
A rövid boldogság után szerelmem rózsaszín láthatárán 
ismét borús lebegek mutatkoztak egy „újdonsült“ al- 
biró s egy „veterán“ patvarista képében.

Egyik easiuó bálban láttam először ezeket az új 
vetély társakat, kik az idő alatt, mig én Pesten a tu­
dományoknak éltem, \ ároldalon ütöttek sátort s úgy 
látszott, hogy többet forgolódtak imádásom tárgya kő-

nyezné, hogy így minden megyében fel kellene 
állítani a kivételes állapotot. Részéről a statá­
rium kérését a felhozott okok alapján jelenleg 
kellőleg indokolva nem látja.

Sknblics Jenő bizottsági tag ur szintén 
aggodalmát fejezte ki az állapotok felett azon­
ban egy más körülményre hívta fel a bizottság 
figyelmét. — A csendőrség teljes szervezése a 
napokban fejeztetvén lie, a hivatalos adatok 
szerint mig azelőtt a közbiztonsági szolgálatra 
2700 pandúr volt, addig jelenleg van 4989 
csendőr vagyis a csendőrök száma majdnem 
kétszer annyi, mint a pandúroké volt. Ebből 
kifolyólag azt lehetett következtetnünk, hogv 
minden megyében legalább annvi csendőr fog 
lenni, mint amennyi pandúr volt. Sajnos azon­
ban, hogy mig megyénkben azelőtt 160 pandúr 
volt, jelenleg csak 120 csendőr van. Ezt visszás 
állapotnak tekinti s ép ez okból indítványozza, 
hogy a minisztérium kéressék fel. hogv legalább 
annyi csendőrt adjon, mint mennyi pandúr 
volt azelőtt.

A bizottsági tagok közül ezen oly fontos 
tárgyhoz többen hozzászóltak; hangsúlyozták me­
gyénk sajátságos helyzetét, mely hosszú földit vei v- 
ben nyúlik lie az idegen ajkú részekbe. Felemlít- 
tettetett, hogv főleg a Somogy- és Veszprém 
megyékkel láncolatos Tápok-za vidékén, továbbá 
Sümeg vidékén csekély a csendőrség száma. 
Gelse, ahol főkép az utóbbi években oly sok 
bűntény fordult elő, a tőle oly messze fekvő

nil, mint Themis templomában s a easiuó bálban is úgy 
elfoglalták, ugv körülvették, hogy nekem csak azzal
kellett megelégedni, hogy láthattam, mint lebeg el előt­
tem boldogságtól sugárzó arccal a kacér leány újabb 
imádói karjain.

Ott ültem fájó szívvel, eltásultan, búbánatomban 
egészen elmerülve a terem félre eső részén, egyik ablak 
mélyedésben, midőn egyszer csak gyengéden megérinti 
valaki vállaimat, felpillantok és — előttem állt a hűtlen, 
a szép Flóra.

— Ejnye, ejnye Ivázmér azután maga nem táncol ? 
szólt hozzám mosolyogva.

— Nincs kedvem! — válaszoltam egész rö\ idén 
— de mondja csak kérem, ki az a magas szőke fiatal 
ember ott a túlsó oldalon, kivel előbb a négyest táncolta.

— Azután nem ismeri ? — csudái kozott.
Hát az a Buga Laci, az új albÍró, az én oó’íeyé- 

nyern, az pedig ott mellette, Sajó Dáni. a Csavary fis­
kális patvaristája s az én titkon imádóm.

— Vőlegénye! ? Titkos imádója 1"? — dadogtam. 
No bizony, mintha nem is akarná elhinni olyan

arcot vág hozz; gúnyolódott a leány s a kö-
pat-vetkező pillanatben már túl boldogan repült tova a 

varista karjain a keringő szédítő árjában.
Meg voltam semmisülve. Soha az életben nem 

éreztem magamat oly boldogtalanak mint e pillanatban. 
Szivem vérzett, fi jeni szédült, forgott velem az egész 
világ s alig tudtam kitámologni a bálteremből.

No, hanem ettől az időtől lógva ki is ábráudultam 
teljesen. Kivertem a fejemből az egész szerelmi históriát, 
elfeledtem a szép Flórát, kinek csak úgy váltakoztak 
egymás után az udvarlói, mint a kalendáriumban a na­
pok s ha egyik imádó „kihűlt,“ csak hamar pótolta a 
helyét egyszerre három is.

És igy ment ez évről évre, mindaddig, mig csak 
az öreg adószedő úr be nem hunyta szemeit. Ekkor 
azután vége lett mindennek, az ünnepelt szép leánynak 
egyszerre hátat fordított mindenki, mintha nem is ismer­
ték volna soha.

Egy ideig csak clhányódott-vetődött szegény a ro­
konok, régi jó ismerősök nyakán, hanem hát az sem



sendőr 
mie-

kis-komáromi őrshöz van beosztva; városokban 
egy-egv csendőr rendszerint póstafedezetre liasz- 
náltatik, s ezáltal tulajdonképi feladatától elvo- 
natik. Mind oly körülmények, melyek megyénk­
ben a csendőrség létszámának felemelését sür- 
getőleg követelik. — A közigazgatási bizottság az 
1883. évi márciusi gyűlésen hozott határozatá­
hoz képest egyelőre * a belügyminisztériumtól 
megyénk területére az akkor kért 120 cs< 
létszám megállapítását s ezen szamra való 
lobbi kiegészítését fogja kérelmezni.

Miután a tiszteletbeli tiszti ügyészi állások 
a megyei törvényhatósági bizottsági közgx ülés 
határozatához képest újévkor megszűntek és 
csak a nagy-kanizsai kir. törvényszék terüle­
tére rendszeresíttetett egy uj tiszteletbeli tiszti 
ügyészi állás, méltányossági tekintetből, de l<-g- 
főkép figyelembe véve, hogy a tiszt, tiszti ügyé­
szeknél jelenleg kint levő és folyamatban levő 

ek ha azoktól bekivántatnanak, az átvitelperi
-600hónapokat venne igénybe s összejönne b 

ügydarab, melyeknek egyenkénti áttanulmányo­
zása szintén sok időt elrabolna s így a rendes 
ügymenetet igen megakasztaná, a közigazgatási 
bizottság felkéri főispán úr Öméltóságát, hogy a 
volt tiszt, tiszti ügyészeket a náluk folyamatban 
levő ügyek befejezésével szíveskedjék megbízni. 
Csesznék Sándor es Ivonyary Miluilx uak megx ti 
tisztviselőkké választatván meg, az ezeknél, mint 
volt tiszt, tiszti ügyészeknél kint levő ügyek az 
árvaszékhez beszolgáltatandok.

Miután egyes gyámi szolgabirák hivatalos 
eljárásukat még nem fejezték be, az arvaszék 
megbizatott, hogy ezek működésének befejezé­
sére tűzzön ki záros határidőt s az eredményről 
annak idején tegyen jelentést.

A közigazgatási bizottság fegyelmi valaszt- 
1876. VI. t. c. 53 §-a értelmében a 

mint az év első ülésén újból meg-

mány közegek közül Kadulovits Gero k 
felügyelő és KríSb Pál kir. tanfelügyel 

Sturm György

many a az 
mai napon,
alakíttatván, annak tagjaivá a f. ,1884. 
évre megválasztattak a választott bizottsági ta­
gok közül Arvay István, Nagy Károly urak 
rendes, Háezky Kálmán úr póttaggá; a kor-

- ------- -- ‘ ~ " kir. adó-
( yelő úrak

rendes, Sturm György főmérnök úr póttaggá.
A gyámsági és gondnoksági ügyekre vo­

natkozó fellebezések tárgyalására az 1877. éxú 
XX. t. c. 212. §-a értelmében alakított kül­
döttség választott tagjai sorában üresedésben 
levő egy tagsági helynek betöltése Krdelyi Mi­
hály úr meg választása által eszközöltetett. 
Egyúttal főispán úr óméltósága felkéretik, hogy 
az idézett törvény értelmében általa kinevezett 
küldüttségi tagok sorában megüresedett póttag- 
sági helyet kinevezés utján betölteni méltóztas- 
sék. —A felebbviteli küldöttség tagjai: Glavina 
Lajos főispán elnök, Svastits Benó alispán h. 
elnök, Gózony László főjegyző, Csesznák Sán­
dor árvaszéki elnök, Arvay Lajos tiszti ügyész; 
főispán úr Öméltósága által kmex ezettek: Arx ay

nem elégedetlen sorsá­
nál a in nines is vesz dolguk

bizottság feladatához tar- 
163.

István, Molnár Elek; a bizottság által válasz­
tottak. Eperjesi Sándor, Skublics István urak.

Az 1879. évi XXXI. t.c. 120-§ értelmében 
alakított erdei kihágási bíróságnál két póttag­
sági hely üresedésbe jővén, annak betöltése 
Csertán Károlyt és Koller István urak megvá­
lasztása által eszközöltetett. — A másodfokú 
erdei bíróság tagjai: Glavina Lajos főispán el­
nök, Svastits Benó alispán h. elnök, Nagy 
Károly7, Skublics István, Eperjessy Sándor, 
Háezky7 Kálmán urak rendes, Molnár Elek, 
Sélley7 László urak póttagok.

A közigazgatá
tozván az 1876. évi XIV. t. c. 163. §-a ér­
telmében a múlt évi december hó 17-én es 
folytatva tartott megyei törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésen alakított közegészségügyi 
bizottsághoz a mérnök, építész és gyógy szerész 
kijelelése, ehhez képest Sturm György kir. fii- 
mérnök, Hencz Antal építész és Hollósy Jó­
zsef sryósTszerész urak a törvényhatósági köz- 
egészségügy7! bizottsághoz tagokul kijelöltettek.

Rosenbach J. és társai keszthelyi lakósok 
panaszt emeltek a szolgabirói hixratalnál Lib- 
sick Sándor keszthelyi lakós ellen, hogy pad­
lásán nyers bőröket tart szárogatás \7égett, 
s a kifejlődő kellemetlen szag a környék leve­
gőjét nem kis mértékben megrontja. — A szol­
gabirói hivatal a nyers bőrök szárítását eltil­
totta, de száraz bőröknek a padláson tartását 
megengedte. A végzést panaszosok megfelleb­
bezvén az alispán! hivatal, mint másodfokú 
hatóság tekintettel arra, hogy a száraz bőrök 
nedves időben szintén kellemetlen szagot ter­
jesztenek, a padláson száraz bőrök tartását is 
eltiltotta. E végzés ellen panaszlott a közigaz­
gatási bizottsághoz folyamodván, a bizottság 
az alispáni végzést felhozott indokainál fogva 
helybenhagyta.

Az árvaszék az adóslevelek biztos elhe­
lyezése végett az árvatartalék terhére egy tüz- 
mentes szekrény7 beszerzését kéri. — A kére­
lem a türvényhatósi közgyűlés elé pártolókig 
terjesztetik.

Bemutattatott a földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi in. kir, minisztériumnak a tapol- 
ezai jásásban levő felső-őrsi szőllő phylloxera 
lépett területére vonatkozó óvintézksdést tar­
talmazó rendeletének megküldött másolata. Ez­
zel kapcsolatban alispán úr jelenti, hogy az 
illető szolgabirói hivatalt utasította, hogy az 
ügyre vonatkozólag te hó 11-ig jelentést tegyen, 
melynek alapján részletes jelentést fog előter­
jeszteni.

Olvastatott a soproni kir. postaigazgatóság 
javaslata Nagy-Bakónak és Szt.-Békálla köz­
ségekben új póstahivatalok felállítása tárgyában. 
A közigazgatási bizottság a javaslatot lielyes- 
lőleg tudomásul véve, a soproni kir. posta igaz­
gatósógot fel hí xj a, hogy ez ügyben a közmunka 
minisztériumhoz a szükséges előterjesztést tegye

a Csáktornyái polgári iskolai helyiség ügyében 
hozott határozata folytán gr. Festetics Benő s. 
tanfelügyelő úr a helyszínén megjelent s más 
alkalmas helyiség hiányában a szolgabirói hi­
vatal 1884. évi április hó 1-től az úgynevezett 
újvárosház első emeleti lakórészt, mint a célnak 
megfelelőt, zár alá vette. — A közigazgatási 
bizottság a jelentést jóváhagyólag vette tudo­
másul avval a megjegyzéssel, hogy a szolga- 
biró a helyiségnek a tanügy céljaira \7aló át­
alakítása iránt szükséges intézkedéseket a xá- 
ros költségén annak idején tegye meg.

A tapolezai, pacsai, kapolcsi, és zala-lövói 
izr. iskoláknak az izr. alapból való segélye­
zése ügyében beadott kérvénye a vallás- es 
közoktatásügyi minisztériumhoz pártolókig fel­
terjesztetnek, a gelsei izr. zugiskola bezárásáról a 
minisztérium értesíttetik.

A keszthelx'i községi elemi és felső nép 
valamint áll. segélyezett polgári iskola, a stri- 
dói állami iskola 188:l 4 évi 
vallás- és közoktatásügyi m. kii 
hoz pártolólag felterjesztetnek.

tartott soká. Az emberek hamar beleunnak a nagylel­
kűségbe s nem igen szeretnek mások nyomorúságával 
bajlódni. Elég nekik a maguké is.

A szép Flórát is elhagyta lassan-lassan még az az 
egy két könyörületes szív is, a melyre ideig-óráig tá­
maszkodhatott. Mikor azután látta, hogy nincs senkije, 
búcsút mondott szülővárosának. Nyakába vette a vilá­
got, hogy két keze munkája után éljen meg. Persze, 
hogy kezdetben keservesen ment ez, hanem azt hiszem 
ma már — hisz sok esztendő múlt el azóta s az alatt 
sok mindent el lehet feledni 
val, mert hát, szó a mi szó, ná 
a — szobait dnyoknak.

Eleinte az igaz, régi „viszonyunk" egy kissé geni- 
rozta szegényt, hanem, mint a féle okos leány, csak ha­
mar bele találta magát helyzetébe s dicséretére legyen 
mondva, feleségem soha egyetlen egy szobaleányaval 
sem volt annyira megelégedve, mint éppen Flórával az 
én — egykori idealommal. S talán élete fogytáig is ná­
lunk kezelhette volna a seprűt s hivatalának egyéb 
symboliumát, ha véletlenül „szerencséje“ nem akadt 
egy - pék legény személyében, aki addig forgolódott, 
addig settenkedett körülötte, mig végre is feljogosítva 
érezte magát arra, hogy mint egykor 111. Napoleon, 
azt a kérdést intézhesse szive választottjához, hogy:

— Kisasszony nincs-e ut, mely önhöz vezethetne?
— Óh igen! — válaszolt Flóra, éppen úgy, mint 

hajdan a szép Moutijó Eugenia — az az ut, mely a 
templomon meyy keresztül.

És a szerelmes legény azt az utat választotta.
Ma egy hete volt az esküvő s násznagyi fejem 

még ma is zúg attól a sok „keletien" toaszttól, a mit 
e nagy napra gyúrtak össze a „zsemlyék emberei.“ 
Azután meg, szó a mi szó — sajnálom is azt a szegény 
leányt; mert hát még is csak sok ő egy prózai péknek. 
No de majd csak bele nyugszom ebbe is, különösen ha 
meggondolom, hogy mióta Flóra férjhez ment, azóta 
minden nap „protectios süteményt“ eszünk a kávéhoz. 
Már pedig, tessék elhinni, ez nem megvetendő dolog; 
mert minálunk átkozott rósz kifliket sütnek a pékek.

meg.

A kir. tanfelügyelő úr

költségvetései a
mmisztenum-

Olvastatott a kir. adófelügyelő urnák a 
december hóban befolyt állami adókról szóló 
jelentése, mely szerint november hó végén adó 
hátralék volt 968,452 frt. 60 kr., december 
hóban lefizettetett 174,152 frt. 12 kr., 1883. 
éxT végén adóhátralék 794,300 frt. 48 kr. 
1882. évi december hóban befolyt 172,808 irt. 
211 2 kr. s így 1883. év december havában 
1343 frt. 9012 krral folyt be több. — Decem­
ber hóban bélyeg- és jogilleték, szőllőváltság, 
fogyasztási adó, hadmentességi dij és egyéb 
tartozás fejében befolyt 244,673 írt. 50 kr., 
1882. éx7 hason időszakában 243.398 írt,. 07 kr. 
s igy 1883, december hóban 1275 frt. 43 krral 
több folyt be. — 1882. év végén maradt adó­
hátralék 828,679 frt. 30’A kr. s így 1883. év­
ben 34378 frt. 821 2 krral kevesebb adóhátralék 
volt, mint 1882. év végén. — December Lé­
vában sem fizetési halasztás, sem házadómen­
tesség' nem engedélyeztetett.

rjesztése sze­
rint a megyei iskolalátogatók névsorának meg­
állapítása xTégett még tíz 1876. évi december 
havi közigazgatási bizottsági közgyűlés határo­
zatából kifolyólag a járási szolgabiróságok meg­
kerestettek, hogy a járásukban lex7ő tanügyi- 
barátok névjegyzékét összeállítván, terjeszszék 
be; mivel azonban ezen jegyzék ez ideig még 
a legtöbb helyről nem lett beterjesztve, indít­
ványozza, hogxT a szolgabirói hivatalok a jegy­
zéknek egy7 hó alatti beterjesztésére felhix7as- 
sanak. A tett indítvány elfogadtatott.

A kir. tanfelügyelő úr jelenti, hogy’ a 
közigazgatási bizottság december havi gyűlésén

A zala-egerszegi iparos ifjak önkepzö es betegsege- 
lyezö egyesületének közgyűlésé.

Az ifjú egyesület ez évi rendes közgyűlését e hó 
6-án tartotta egyleti helyiségében a tagok élénk rész­
vétele mellett.

Udvardy Ignác elnök üdvözölvén a megjelent ta 
gokat, a gyűlést megnyitottunk nyilvánította és felol­
vasta az egyesület múlt évi működéséről szóló követ­
kező elnöki jelentést:

Tisztelt közgyűlés!
A régi kor egyik jeles fértiának ama mondása, 

hogy „egyetértés által a kis dolgok nőnek, mig egyénét 
lenség által a nagyok is szétbomlanak" lebeghetett két 
ségkiviil önök közül egyesek szemei előtt, midőn éveken 
keresztül szomorúan tapasztalván, hogy egymástól szét- 
vállva, önmagukra hagyatva, mind az önművelődés, mind 
az önsegélyezés terén vajmi csekély7 eredményre juthat 
nak, elhatározták, hogy e kettős cél megvalósítását 
célzó egyesület megteremtése körül tömörülni lógnak.

Bizonnyára magasztos cél lebegett, szemük előtti 
Ennek tulajdonítható, hogy a mozgalom vezetőinek fel 
hívása az iparos ifjúság kebelében élénk viszhangra ta 
Iáit s a kibontott zászló alá azonnal tömegesen sorakoztak.

Csekélységemet érte a megtísztelés: nemes céljuk 
kivitelében segédkezet nyújtani. Megvallom, hogy jól 
esett önök részéről e megtiszteltetésben részesülnöm, s 
az egyesület megalkotására nézve csekély erőmet fel­
ajánlani egy percig sem haboztam. — Nem haboztam 
pedig azért, mert a tanintézetnek, melynek élén állok, 
úgy is egyik legfőbb rendeltetése városunkban egy élet­
erős, kellő szellemi képzettséggel bíró iparos osztály 
megalkotása s miután egyesületünk az iparos ifjak szel­
lemi látókörének fejlesztésére is irányul, a kettő egy 
mással rokonságban lévén, midőn megtisztelő bizalmuk 
folytán a szervezésre vonatkozólag tett ajánlatukat el­
fogadva, az egyesület élére álltam, tulajdonképen hi­
vatalos állásomból kifolyó polgári kötelességemet tel 
jesítettem.

E kötelesség teljesítése reám nézve annyival ked­
vesebb volt, mert örömmel tapasztaltam, hogy önök 
egyetértő működése folytán nagyon is rövid idő alatt 
sikerült egyesületünk ügyét oly fokra vinni, hova má­
sok talán éveken keresztül sem juthatnak.

Jelen előterjesztésem célja lévén a lefolyt egyleti 
év történetét előadni, igyekezni fogok hű sorrendben, 
jegyzőkönyveink alapján azt önökkel megismertetni.

Az alakuló közgyűlés 1883. évi július hó 1-én tar 
tatott a polgári iskola rajztermében. — Az értekezleten 
az iparos ifjak szép számmal jelentek meg. A gyűlés 
egyedüli tárgyát az egyesület megalakítása képezte. 
Mivel mintegy 7ü-en aláírásukkal kötelezték magukat, 
hogy az egyesületnek tagjai kívánnak lenni, a közgyii 
lés a zala-egerszegi iparos ifjak önképző és betegségé 
lyező egyesületét egyhangúlag, nagy lelkesedéssel meg 
alakúknak mondotta ki, egyúttal ideiglenes elnöknek 
csekélységemet, id. jegyzőül Klosovrszky Ernőt válasz 
tóttá meg és UngerFerenc, Hegedűs Sándor, Nagy Ka 
roly, Nagyfy József, Balogh József, Nagy József és Púp 
Alajos tagokból álló héttagú bizottságot, mint id. választ 
mányt küldött ki kebeléből az alapszabályok kidolgo 
zása végett.

A választmány megbízatásának mielőbb igyekez­
vén megfelelni, már július hó S-án egy begy ült, mikor 
is a veszprémi iparos ifjúság alapszabályait működésé 
nél kiindulási pontul xréve, azokon saját céljának meg 
felelő módosításokat téve, az egyesület alapszabálytervr 
zetét kidolgozta.

A választmány által kidolgozott alapszabály terve 
zet július 22-én lett a közgyűlés elé terjesztve, mely 
azt csekély módosítással elfogadta s egyúttal az alapsza 
bálytervezet kidolgozására kiküldött bizottságot megbízta 
azzal, hogy gondoskodjék a közgyűlés által elfogadott 
alapszabályok leiratásáról, valamint arról is, hogy azok 
szentesítés végett legfelsőbb helyre jussanak. A választ­
mány augusztus hó 15-én tartót! gyűlésén ebbcli felada­
tának is megfelelt és az alapszabályokat még azon hó­
napban felterjesztette.

A november hó 1-éu tartott közgyűlésen a héttagú 
választmánynak városunkból eltáx'ozott két tagja : Nagy 
Károly és Nagy József helyébe a választmányba Korá­
ny a Antal és Hcigli István választattak be. — Ugyan 
ezen közgyűlésen előleges értekezés folytán Rigó Ferenc 
úr egyleti orvosul megválasztatott. Egyúttal elhatározta­
tott, hogy az egyesület javára november hó 25-én Ka- 
talin-bál tartassák és a rendezéssel Klosovszky Ernő,
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Ht><rp«lüs Sándor, Juhász Lajos, Koronya Antal, Hajmásy 
István, Heigli István, Nagyfy József és Heincz Károly 
,.u vrsiileti tagok megválasztattak. — Utóbb egyesületünk 
a zala egerszegi szegény gyermekek karácsonyfa egyle­
tével együtt tartotta a mulatságot, mely egyesületünk 
részére 1 < fit 63 krt. jövödelmezett. Elismeréssel kell 
itt megemlékeznem a rendezőség ügybuzgó és áldozatra 
ke>z tagjairól, a kik, hogy minél több tiszta jövüdel- 
nnink legyen, s e mellett a mulatság minél fényesebben 
sikerüljön, a díszítési költségeket legnagyobb részt sa­
játjukból töd ö z t ék.

Sikerült a választmánynak egyesületünk céljának 
megfelelő helyiségről is gondoskodni, a mely helyiséget 
december 10-én foglaltuk el s tagjaink most már saját 
■u'vleti helyiségükben gyűlhetnek egybe.

Alapszabályaink legfelsőbb helyről némi csekély 
hiánvuk pótlása végett december hóban visszaküldettek. 
Hogy mind ez ideig nem terjesztettük újból fel, annak 
,,ka az vala, mert a választmány megbízásából az el- 

városi képviselő testülethez folyamodott a vég- 
az egyesület tagjait megbetegedésük esetén 

szíveskedjék a kórházba befogadni, melyért az egyesü­
let évenként 20 forintot fizetne. — A kérvény a deeem- 

r 31-én tartott képviselő testületi gyűlésen tárgyalta­
tott. végleges megoldást nem nyert, hanem vélemény 
;l,lás végett a városi kórházi bizottságnak adatott ki. 
Azomban a gyűlésen a kérvény tárgyalásakor észlelt 
hangulat után ítélve, jelezhetem, hogy kérelmünknek 
..u-ósz terjedelemben hely nem adatik, hanem legfelebb 
lZt merjük, hogy az egyesület tagjai megbetegedésük 

. -u tón a kórházba mindenkor felvétetnek valamivel cse- 
kélvebb díjfizetés mellett, mint mennyit mások fizetnek, 

kifolyólag egyleti vagyonunk legnagyobb részét

bői, hogy

betegségéi vezés fogja igénybe venni; az összeg nagy­

ben a közgyűlés a választmányt megbízta, tegye magát 
érintkezésbe egy gyárossal, váljon minő feltételek mel­
lett volna hajlandó részletfizetésre egy uj tekeasztalt 
adni s ha kedvezők és elfogadhatók a feltételek, úgy a 
legközelebbi közgyűlés elé tegyen e részben jelentést.

A közgyűlés megbízta a választmányt, hogy a hely­
beli takarékpénztár részvény társulatot, valamint a Vas 
Zalai első takarékpénztár zala-egerszegi fiókját kérvé- 
nyileg keresse meg, hogy az évenként jótékony célokra 
adományozni szokott összegből az egyesületet segélyezni 
szíveskedjenek. — Hasonlóan kérvény utján felkérendő 
a zalamegyei magán alapítványt kezelő választmány az 
egyesület segélyezése tárgyában.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a választmány 
által tett amaz indítványt, hogy a rendes és pártoló ta­
gok tagsági illetékein s a mulatságok tiszta jövödelmén 
kivül befolyó bármely kegyadomány az egyesület könyv­
tárának megteremtése- és gyarapítására fordíttassék.

A közgyűlés az elnöknek az egyesület érdekében 
tett fáradozásáért jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott.

Az indítványok letárgyalása után elnök maga és 
tiszttársai nevében az egyesület tagjainak bennük helye­
zett és megválasztatásuk által nyilvánított bizalmát meg­
köszönve, maga és tiszttársai nevében lemond s a vá 
lasztás foganatosítására a közgyűlést felkéri.

A közgyűlés egy öttagú bizottságot küldött ki ke­
beléből a ki jelelés eszközlése végett, mely bizottság mű­
ködését teljesítvén, a kijelölés alapján az egyesületi 
tisztviselők választása a következő eredménvnyel ment

határozottan megállapítani nem lehet, azomban 
100 trtra átlag évenként tehető. — Az átlagos gyógy­
kezeltetést elérnünk miután nem sikerült, most már 
alapszabályaink felterjesztésének útját mi sem állja; 
,,va t jelentésünkben felvehetjük, hogy az ápoltatás műn 
itlau. hanem egyénenként fog történni.

A december 23-án tartott gyűlésen a választmány 
elhatározta, hogy az egyesület részére pártoló tagokat 
fu" u-viijteni. A választmánynak az irányéi fáradozását 
vh " szép siker koronázta; mert ez ideig a pártoló ta­
vuk száma: 136.

Az egyesület pénztári állapotát illetőleg a lefolyt 
,Abeii befolyt 1 16 frt 01 kr.. melyből kiadatott 53 frt 
:;«I pr. s így az év végén volt 62 frt 62 kr. pénztár
maradvány.

Euvesülntünknek van jelenleg 101 rendes tagja.
A lefolyt félév alatt tartottunk 3 közgyűlést és 4 

választmányi gyűlést.
Kirvesületiinket fennállásának első évében szomorú 

veszteség érte egyik tagjának elhunytéval. -— Habár 
szorosan véve egyesületünk nem lett volna kötelezhető 
az elhunyt tag eltemetéséről gondoskodni; mert az illető 
,.Ni|< tagul jelentkezett, de tagsági dijat még nem fize- 
trtt, mégis hogy egyesületünk elleneseit ez által is többé 
kevésbbé magunk részére megnyerjük, a temetési költ­
ségeket teljesen egyesületünk viselte.

Ezekben foglaltam össze röviden egyesületünk ez 
évi működését. Az első év nem volt oly gazdag esemé­
nyekben. azomban elég érdem már az reánk nézve, 
|,J,v-y a niit az iparos ifjúság éveken keresztül nem volt 
képes elérni, nekünk az sikerült t. i. megteremtettük 
az egyesületet.

A kezdet nehézségein keresztül esvén, igyekezzünk 
vállvetve magasztos célunkat mindinkább megvalósítani! 
Kitartás és vas akarat vezérelje tettünket s akkor erős 
hitem, hogy sikerűiéiül egy életerős, az esetleges viha­
rokkal bátran és bizton dacoló egyesületet létesítenünk. 
Eid tehát a munkára, mely edzi erőnket és biztosítja 
jövőnket!

A felolvasott jelentés tudomásul vétetett.
Unger Ferenc pénztárnok beterjeszti számadását. 

A beterjesztett számadás Hajmásy István, Hidasy Mi 
hálv és Weinberger Jakab egyleti tagoknak adatott 
ki ‘megvizsgálás végett avval a felhívással, hogy a vizs­
gálat eredményéről szóló jelentésüket a választmányhoz 
terjeszszék be s a választmány a jelentéshez képest adj 
meg a pénztárnoknak a felmentvényt.

A közgyűlés elfogadta a választmány áltál beter­
jesztett következő költségvetési előirányzatot: a) kiadá­
sok: egyleti orvos tiszteletdija 20 frt, szolga fizetése 16 
frt, helyiségnél fűtés- és világításért 100 frt, hírlapokra 
25 frt, gyógyszertárra h> frt, temetési költségre 30 
fit, betegsegélyezésre 100 frt, nyomtatványok- és rend­
kívüli kiadásokra 30 frt, összesen 336 frt. b) bevételek: 
80 egyleti tag után á 3 frt 60 kr. — 228 frt, melyből 
10" mt azaz 22 frt 80 krt levonva lesz 259 írt 20 kr., 
mulatság- és rendkívüli bevételekből 60 frt, 100 pártoló 
tag után á 1 frt — 100 frt, összesen 419 frt 20 kr., 
melyből a 336 frt kiadást levonva, remélhető pénztár­
maradvány 83 frt 20 kr., mely összeg a könyvtár meg­
alapítására fordíttatik.

Pap Alajos egyleti tag indítványa, hogy „valamely 
társegylet tagjai keresztül utazásuk esetén az itteni 
önképző és betegsegélyező egyletnél menhelyet kapja­
nak és 2 napi elszállásolásban részesülhessenek“ az egye­
sület kebelében élénk helyeslésre talált, s azt a közgyű­
lés elvben el is fogadta, de tekintve, hogy az egyesület 
a kezdet nehézségével kezd, annak keresztül vitelét 
egyelőre csak egyes kivételes esetekben alkalmazza a 
választmány belátása szerint.

Ugyancsak Pap Alajos indítványozza : kerestessék 
meg a városi hatóság, miszerint minden, a város terüle­
tén levő iparos segéd köteleztessék az egyletbe való be­
lépésre, továbbá, hogy a 30 kros havi tagsági illetek 
ne a segédektől szedessék be, hanem a munka adóktól, 
kik azt a segédek béréből fizetnék. Ezen indítvány ér­
demleges tárgyalása elhalasztatott az új ipartörvenyjavas­
latnak az országgyűlésen történendő tárgyalása Illetve 
törvénynyé válásáig.

Indítvány tétetett, hogy egy használt tekeasztal 
jutányos áron szereztessék be. — Az indítvány ellene-

a

végbe
Udvardy Ignác elnök, Kovács Károly alelnök, i 

Mendly Károly titkár, Klosovszky Ernő jegyző, Pámer 
János pénztárnok, Unger Ferenc ellenőr. — Választ- j 
mányi tagok: Hegedűs Sándor, Koronya Antal, Hajmásy 
István, Hell Ágost, Gergely Károly, Heigl István, Vö­
rös G vula, Nagyfy József. Hencz Károly, Szedmák 
Gyula, G-einer Károly, Nagy Károly. — Póttagok: Pit- 
termarm István, Bertalan Pál, Vas György, Kenyeres 
J ózsef.

Végül az elnök köszönetét mondva az egyleti ta­
goknak a gyűlésen való tömeges megjelenésükért, úgy 
a tárgyalás folyamata alatt tanúsított higgadt maguk- 
tartásáért, őket összetartásra és kitartó munkásságra 
buzdítva, a közgyűlést bezárta.

Csáktornya. 1884. január 6.
A Csáktornyái ünk. tűzoltó egylet a mai napon tar­

totta közgyűlését Ziegler Kálmán e. alelnök úr elnöklete 
alatt, a ki a közgyűlést az alapszabályok 6. §-a értelmé­
ben határozatképesnek nyilvánítván, a gyűlést megnyi­
totta és előterjeszté évi jelentését, melyben kiemelő, hogy 
az egylet m. évi április 15-én, július 24-én és december 
15-én a folyó ügyek elintézése céljából választmányi ülést 
tartott; Csáktornya nizváros 120 frt, a Csáktornyái taka­
rékpénztár 50 frt, a muraközi takarékpénztár 10 frt 
segélyt szavazott meg; a múlt évi táncvigalom 162 fo­
rintot jövödelmezett, mely összeg a segély-egylet alap­
jához csatoltatott; 3 drb. vert vascső-kutat állíttatott fel 
s ezzel együtt ma 6 vert vascső-kut áll a tűzoltóság 
rendelkezésére; hivatkozik az egylet kedvező anyagi 
állapotára, a mint az a később bemutatandó leltár- és 
számadásokból kitűnik, itt csak annyit jegyez meg, hogy 
a leltár összes értéke 4238 frt 20 krt tesz, tehát a ta­
vakhoz képest gyarapodás 288 írt 20 krral; a pénztár 
készlet a mai nappal 540 írt 68 kr; a segélyezési egy 
let alapja 1169 frt 78 kr. Ezen örvendetes adatok fel­
olvasása mellett kötelessége azon veszteségről is megem­
lékezni, mely az egyletet Pecsornik .János úr volt elnök 
és Morandini Bálint úr volt parancsnok lemondásával 
érte. — Emlékezetükbe idézi a tagoknak az egylet azon 
állapotát, melyben nevezett Pecsornik János úr az egy­
let vezetését átvette, összehasonlítván az egyletnek mai 
kedvező anyagi helyzetével, midőn rend, közszellem, 
gyakorlati ügyesség dolgában az ország bármely hason- 
célu egyletével versenyezhet, s jó lehet mind ezen tulaj­
donságok -elérhetéséhez az egyes tagok is erejükhöz ké­
pest hozzá járultak, de mégis e tekintetben az érdem 
oroszlánrésze Pecsornik János volt egyleti elnök urat 
illeti. Ep ezért, midőn Pecsornik János és Morandini 
Bálint urak lemondását a közgyűlésnek bejelentene, in­
dítványozza: a nevezett uraknak érdemeik elismeréséül 
s hálául az egylet terén kifejtett buzgalmukért, jegyző- 
könyvi köszönet szavaztasék.

A közgyűlés Pecsornik János és Marandin Bálint 
urak lemondását sajnálattal veszi tudomásul, ügybuzgó 
működésükért jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott és 
Pecsornik János urat, mint kinek neve az egylet fölvi- 
rágozásával szerves kapcsolatban áll, őszinte tisztelete 
és hálája jeléül egyhangúlag tiszteletbeli elnökké vá- 
lasztá.

Olvastatott a parancsnoki jelentés, mely szerint az 
egyletnek jelenleg 44 működő tagja van, a mull évben 
5 tűz eset fordult elő (3 helybeli és 2 a környéken); 
tartatott 14 gyakorlat; Keszthelyen a dunántúli tűzoltók 
találkozóján 3 működő taggal volt képviselve; augusztus 
20-án igen sikerült, iskola es disz gyakorlat tartatott. A 
jelentés tudomásul vétetett és a működő tagoknak a 
közgyűlés kitartó és sikerdús működésükért köszönetét 
szavazott.

Olvastatott az egyleti pénztárt felülvizsgáló bízott 
ság jelentése, mely szerint a számadások rendben és he­
lyesen vezetettnek találtattak és a kimutatott 54(1 frt 
68 kr. pénztári készlet a bevételi és kiadási rovatok 
egybevetéséből származó összegnek teljesen megfelel. 
A közgyűlés ezen jelentést örvendetes tudomásul véve 
Deák József pénztárnok urnák a felmentvény megadása
mellett köszönetét szavazott.

Elnök bemutatja a tűzoltó szerekről felvett leltárt, 
melynek összes értéke 4238 frt 20 krt képvisel. Tudo­
másul vétetett. Egy példány Pruszacz szertárnok urnák 
átadatni s egy példány az irattarba helyeztetni rendetetik.

A parancsnokság bemutatja a segélyezési egylet 
átvizsgált számadásait, melyekből kitűnik, hogy 1201 

frt 78 krnyi vagyona mellett a múlt évben 38 frt ki

adása volt s igy a pénztári készlet a mai nappal 1169 
frt 78 krt tesz ki. Tudomásul vétetett és Weisz Károly 
pénztárnok urnák köszönet szavaztatott.

Ziegler Kálmán alelnök úr ismételve fejtegeti azon 
veszteséget, mely az egyletet Pecsornik János úr volt 
egyleti elnök lemondásával érte s midőn az egylet fel­
virágoztatását hatékonyan előmozdító egyetértésre s köl­
csönös bizalomra a tagok figyelmét felhívná, kéri a köz­
gyűlést, hogy az elnök választást elrendelni szíveskedjék. 
Erre egyhangúlag Ziegler Kálmán úr egyleti alelnök el­
nöknek, Sáros' László úr egyhangúlag alelnöknek és 
Grész Alajos urnák, volt egyleti ügyésznek parancsnokká 
történt megválasztásával megürült ügyészi állásra egy­
hangúlag Zakál Henrik urak választattak meg.

Bemutattatok az 1884. évre szóló költségvetés, 
mely szerint a bevétel 982 frt 68 krra, — a kiadás 188 
frtra van előirányozva, elfogadtatott.

Elnök kérdést intéz a közgyűléshez, óhajt-e a fo 
lyó évben is táncvigalmat rendezni? A közgyűlés egv 
táncvigalomnak megtartását elhatározza s erre január 
26-át tüze ki. A rendező bizottságba Sárosi László el­
nöklete alatt beválasztattak: ifj. Szeivert A., Masztnak, 
Czvetkovics A., Pecsornik K., Novák Ferenc, Weisz 
Károly, Bors István, Matanovics, Benedikt, Miklantz és 
Marczius. Felhatalmaztatik a rendezőség úgy a meghí­
vók nyomattatására, valamint egyéb szükséges intézke­
dések megtételére azon kötelezettséggel, hogy a tánevi 
galmi bevételek- és kiadásokról szóló számadásait a leg­
közelebbi választmányi ülésnek mutassa be.

Elnök hivatkozva az 1881. október 1. választmányi 
ülésnek egyleti zászló beszerzésére vonatkozó határoza­
tára, kérdést intéz a közgyűléshez, váljon ragaszkodík-e 
még ezen határozathoz s ha igen, úgy küldjön ki egy 
bizottságot, melynek feladata leend a zászló beszerzésére 
szükséges pénzösszegnek egybegyűjtése. A közgyűlés 
egyleti zászló beszerzését igen is kívánatosnak tartja és 
az ehhez szükséges pénzösszeg gyűjtésére Sárosi László 
úr elnöklete alatt Neumann József, Hirschmann Leó, 
Pruszacz Alajos és Grész Alajos urakat küldi ki.

A tűzoltói intézmény tökéletes szervezéséhez tüz- 
rendőri osztály felállítását a közgyűlés elhatározza s ta­
gok gyűjtésével s az osztály megalakításával az alap­
szabályok értelme szerint a parancsnokságot bízza meg.

lndítványoztatik az egyleti szolga fizetésének javí­
tása havi 1 írttal. Az indítvány elfogadtatott s igy a 
szolga havi fizetése 10 frtbau állapíttatott meg.

Jegyzőkönyve
a Zalamegyei gazdasági egyesület Zala-Eger szege a 1883. 

éci december ha 16-án tartott rendkívüli közgyűlésének.
Jelenlevők:

Háczkv Kálmán ügyvezető elnök, Skublies Jenő 
alelnök, Bogyay Máté Keszthely vidéki gazdakör elnöke, 
Dervarits Ákos, Dervarits Imre, Koller István, Skub­
lies Zsigmond, Farkas József, Skublies István, Skublies 
Sándor, Csertán Károly, Pliliál Ferenc, Szily U:zső, Ba­
ranya}- Ödön, Bekker Antal, Hajos Mihály, 1 rsztyánszky 
Lajos, Farkas Ferenc, Königmajer János, Szűcs István, 
Ssücs Dezső, Baán Kálmán, Szigethy Antal egyesületi 
tagok, ez utolsó úgy is mint jegyző.

Háczkv Kálmán elnök úr szívélyesen üdvözölve a 
szép számban megjelent tagokat, a közgyűlést megnyi­
totta, melyen a következő tárgyak vétettek tanácskozás 
alá s intézteitek el:

93 343—344.
Skublies Jenő úr előterjeszté, miszerint úgy lévén 

meggyőződve, hogy a midőn a Zalamegyei gazdasági 
egyesület alapszabályait akként módosította, hogy <t iuc 
gve bármely vidékén, a hol a gazda közönség kívánja, 
gazda körök alakíthatók, ezen nagy fontosságú elhatá­
rozásával reá mutatott azon térre, melyen minden vi­
dék saját specialis gazdasági érdekeinek felkarolását leg­
jobb belátása szerint intézheti s habár kisebb körben is, 
a néppel közvetlenül érintkezve, a jobb gazdálkodás 
elveit a gyakorlati téren megvalósíthatja, egyúttal ezen 
államalkotó elem megizmosodását leghatályosabban elő­
mozdíthatja — oda törekedett, hogy vidékén gazda kör 
létesülhessen. Örömmel jelentheti, hogy jó szándékú igye­
kezetének már eddig is szép eredménye lett, a mennyi- 

! ben sikerült Döbrétén és vidékén 7 rendes és 65 évdi- 
jas tagot az egyesület részére megnyerni, ő maga a kör 
megalakulása esetére tiz forint évi díjai annak pártoló 
tagja leend.

Bemutatva az aláírási ivet az aláíróknak az egye­
sület tagjaiul felvétele végett, s ezek Írásban előterjesz­
tett kivánatát vidékük központján Nagy-Lengyelben 
e°"y gazdasági kör megalakitasara, telken a közgyűlést, 
miszerint a „Nagy-Lengyel vidéki gazdakör“ megalakí­
tása végett a szükséges intézkedéseket annál inkább 
megtenni szíveskedjek, mert annak megalakulásától ie- 
mélleni lehet azon eredményt t. i. a vidék elmaradt 
gazdászata emelesct, melyet elemi a kör feladatául log 
kitűzni, s melyre törekvő buzgalmának azon vidék az 
egvesiiletbe ily tömeges belépésével már is oly szép je­
lét adta. , .

A közgyűlés örömteljes tudomásul veven az elő­
terjesztetteket:

Horváth Alajos, Czigány Imre, Bandy László, 
Szabó Miklós urak nagy-lengyeli, Vizsi János ur gel- 
lénházi, Maicz János ur árkosházi birtokosok —- főtiszt. 
Gaál Ferenc nagv-lengyeli, Dergovits Józsit miilei 
plébános urak az egyesület rendes tagjaiul — Doszpóth 
Gábor, Bogdán György, Rózsás Sándor, Simon József, 
Sinkó Sándor, Tóth József, Lendvai István, Kiss István, 
Egv ed József, Pál Sándor, Fitos Gáspár, Duzár István 
urak nagy-lengyeli, — X as Ferenc, Hoi\áth Imié, 
Fábián Mihály, Szekeres György, Szatai Adáin, Szatai 
Ferenc, Hajgató Károly, Balog József, Zsáli József, Vas 
János, Kis János, Gaál István, Berta János, Fábián Fe­
renc, Szekeres József urak döbrétei, — Sipos József, 
Fitos Mihály, Kovács Gábor, Dömötör József, Farkas 
József urak rámi, — Fitos Bernát, Karmaesi Mihály,
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Géllé» László, Sipos József, Salamon László, Simon Jó­
zsef, (Jelién József, Rom nyák József, Gellén György, 
Nemes Péter, Toplak József, Pödör Ferenc, Pödör Já­
nos, Pödör Imre, Nagy János, Boronyák Sándor, Ró­
zsás János, Török Ferenc, Hoffman Jak ah, Rózsás György 
urak gellénliázi, Lukács András ur ormándlaki, 
Sipos Ágoston, Patai József, Simon Ferenc urak liczkói, 

Horváth Pál, Kovács József, Berta György urak 
bazitai, — Bek György ur rózsásszegi, — Nagy Fe­
renc, Takács József, Horváth György, Horváth János 
urak petri-kereszturi lakósok az egyesület évdíjas faji­
jait// az 1884-ik évi janiidv 1-én kezdődő időszakra fel­
vétettek, — Skublics Jenő urnák a nagy-lengyeli vi­
déki gazdakör megalakulása esetére fiz formt én d'ja! 
a kör j/drtoló tagjául ajánlott belépése teljes elismerés­
sel fogadtatott, erről mindnyájan, úgy az egyesületi pénz­
tárnok ur, az első magyar általános biztosító társaság 
soproni főügynöksége -- és a rendes tagoknak s a kör­
nek az egyesületi „Értesítő“ megküldése végett a „Zaki­
megy e** című lap kiadó tulajdonosa jelen végzéssel érte- 
síttetni határoztatott.

A közgyűlés Skublics Jenő urnák, ki a vidék 
anyagi érdekei s lakosságának jóléte előmozdítására 
célzó nemes törekvéseinek azon farad hátin» működésével, 
mely szerint az egyesület történelmében eddig egyetlen 
példa gyanánt álló eredményként, egy magának az egye­
sület részére hetvenkét tagot megnyerni s egy vidéki 
gazdakör létesítését lehetővé tenni sikerült, legtisztább ha­
zafi ság szülte közügyek iránti buzgalmából s önzetlen 
áldozat készségéből tündöklő tanújelét adta, legméltóbb 
köszönetét fejezte ki: — s meglővén győződve, hogy a 
kisebb területre szorítkozó gazda körök a könnyebb 
közvetlen érintkezésnél a közös gazdasági gépek, s egyéb 
előnyök felhasználhatásáiiái fogva a vidék lakosságának 
érdek körükbe bevonásával legcélszerűbben működhet­
nek, az alapszabályok Ti §-a alapján a „Nagy-Lengyel 
vidéki gazdakör“ megalakítását legszivesb készséggel s 
örömmel elhatározta, a 44 §. értelmében a kör megala­
kulására Skublics Jenő urat ideiglenes elnökül oly fel­
kéréssel kiildvén ki, hogy az alakuló közgyűlést a kör 
székhelyére Nagy-Lengyelbe össze hívni, mindenekben 
a 44 if. szerint eljárni, az alakult körnek az egyesület 
szives üdvözletét, működéséhez őszinte szerencse kiva- 
natait, s azon biztosítást kifejezni méltóztassék, hogy a 
kört minden célszerű, életrevaló hasznos működésében 
tehetsége szerinti szellemi és anyagi erejével támogatni 
fogja.

94 272—345—346—347.
Schoris János ur földbirtokos alsó-esányi, Men eh 

Árpád ur a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet ta­
nára keszthelyi, Skublics Imre ur kir közjegyző aIsó­
iéiul vai, Unger János ur földbirtokos felső-raj ki lako­
sok jelentkezésük folytán az 1884-ti- évtől kezdve az 
egyesület venden tatjjaiul felvétettek, részükre a felvetek 
okirat kiadatni, erről egyesületi pénztáritok ur, a „Zala- 
ínrgve" című lap kiadó tulajdonosa az egyesületi „Érte­
sítő“ megküldése végett, úgy az első ni. ált. biztosító 1 
társaság soproni főügynöksége értesít tét ni határoztattuk.

95 ,339—1843.
Schadl János ur keszthelyi m. kir. gazdasági tan­

intézeti tanár és Czajlik István ur m. kir. gazdasági 
tanintézeti intéző a gazdasági egyesület tiszteletin/i tag­
jaiul megválasztatván, erről jelen végzés megküldésével 
értesíttetnek.

96 301—1843.
Rimincr Lajos ur zala-szent-lászlói, Novák Károly 

ur alsó-páhoki, Vehofsits Adolf ur szent-balázsi kör­
jegyző, úgy Kovács Győző ur alsó-bagodi néptanító 
urak jelentkezésük folytán az 1883-ik évtől kezdve az 
egyesület évdíjas tagjain! felvétettek, s erről ők, az egye­
sületi pénztárunk ur s a Keszthely vidéki gazda kör el­
nöke értesíttetnek.

97 330—334.
Pöltz Pál keszthelyi, Nussbaum József kapó lesi, 

Károvícs Gyula zala-szent- györgyi, Gergely Ferenc 
bőrönd i, Horváth Imre egyházasbiiki, Polgár István 
bonczódfbldi, Varga János kávási, Kovács Győző alsó- 
bagodi néptanító és Kümmert Sándor felső-bagodi kör­
jegyző urak jelentkezésük folytán az egyesület közre­
működő taqjaiu/ minden díjfizetés nélkül felvétettek, s erről 
ők, úgy a „Keszthely- és Nagy Lengyel vidéki gazdakör“ 
elnökei értessíttetni határoztattak.

A közreműködő tagok mint ilyenek a kiállításokon, 
versenyeken s közgyűléseken részt vehetnek, felszólal­
hatnak, indítványt is tehetnek, de szavazattal csak az 
esetben bírnak, ha rendes tagnak beiratkoznak.

(Folyt, köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Zalamegye fiatalságának több tarja Zala-Egersze- 

geu az „Arany-Bárány“ nagy termében 1884. február 
hó 9-én zártkörű táncvigalmat rendez. l)r. Árvay Ist­
ván, Arvay Lajos, Baranyay Béla, Bezcrédy Miklós, 
Botka Ferenc, ('sesznák Ödön, Elő Ferenc, Farkas Imre, 
Fitos Márton, Gidró László, 1 >r. Graner Adolf, Kluge 
Lajos, Königmáyer Zsigiuond, Lányi Kálmán. Málits 
József, Máté Károly, Marton György, Marton László, 
Betrieb Lajos, Ruzsics Imre, Szalay László, Tliassy Fe­
renc, Tliassy Kristóf, itj. Tliassy Lajos, Dr. Tuboly 
Gyula, \ izlendvay József, Yizlendvay Sándor, 1 >r. Zarka 
Zsigmond. Személyjegy 2 frt. Család jegy 5 irt. A tiszta 
jüvüdelem a megyei szegények segélyezésére fordíttatik- 
Kezdete 9 órakor.

Köszönetnyilvánítás. A zalamegyei tanszermuseum 
részére újabban Kovács Zsigmond veszprémi megyés 
püspök úr őnagyméltósága 25 irtot, Modrovich Gergely 
zalavári apát úr őnagysága 50 frtot, t. dr. Czínder Ist­
ván ügyvéd úr 5 frtot voltak szívesek adományozni, 
mely nagylelkű adományukért a legforróbb köszönetét 
fejezi ki a tanszermuseumi bizottság. Megyénk tan 
szermuseumának ügye minden oldalról ily meleg párto­
lásban részesülvén, remélhető, hogy a bizottság magasz­
tos feladatának megoldásában hatalmas lépéssel haladhat

elő. Tagjaiban ugyanis meglevőn az igyekezet a kitűzött 
cél elérésére, midőn az ily ügyek keresztülviteléhez el- 
keriilhetleniil megkíván tató kellék: a pénz a nagylelkű 
és hazafias érzelmű férfiak áldozatkészsége folytán ren­
delkezésén; bocsáttat!k: akkor a bizottság buzgalma az 
esetleg felmerülő akadályok legyőzésére csak fokozódhat!k.

Ritka vendege fog lenni legközelebb Muraköznek. ! 
Ugyanis Trefort Ágoston vallás- és közoktatásügyi j 
miniszter úr őnagy méltósága a nála Urváry Lajos or- j 
szággyülési képviselő vezérlete alatt tisztelgett mura- j 
közi küldöttségnek azon határozott Ígéretet tette, — 
hogy legközelebb meglátogatja Muraközt. — Látoga­
tásának célja személyes tapasztalatot szerezni a mura- 
közi iskolák állapota felől, amely iskolák ügye legú­
jabban a miniszter úr kiváló figyelem és gondoskodásá­
nak tárgya. — E magas látogatásnak kétségkívül 
előnyös hatása lesz a muraközi iskolákra.

Ä tisztujitas határnapjául városunkban a szolga­
in rói hivatal f. hó 17-ét tűzte ki. Első sorban a képvi­
selő testület tagjai lesznek választva. Mivel a képvise­
lők választása legnagyobb valószínűség szerint szavazás 
utján eszközöltetik : tehát a városi tisztviselők választása 
előreláthatólag f. hó 18-án leszen.

Jótékonyság. Gróf Széchenyi Béla úr a náprádfái j 
iskola építési költségeinek fedezésére 2o forintot volt ke- i 
gyes adományozni, melyért az iskolaszék hálás köszö- , 
ne tét fejezi ki.

A Zala-Szt.-Grothi „önk. tűzoltó egylet“ pénz- 1 
tára javára Zala-Szt.-Gróthon 1884 január hó 20-án a 
nagy vendéglő termében tánc vigalmat rendez. Beléptidij 
személyjegy 80 kr., családjegy 2 frt. Kezdte 4 órakor 
Fel ül fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapikig j
nyugtáztatnak.

Fáklyaszenével tisztelte meg a zala-egerszegi iparos 
ifjúság f. hó 7-én este Kovács Károly egyesületi alel nők 
urat. — Ugyanezen megtiszteltetésben akarta részesí­
teni az iparos ifjúság Udvardy Ignác egyesületi elnö­
költ is, azonban az iparos ifjúság küldöttei előtt kinyil­
vánított határozott kívánatára nála a tisztelgés elma­
radt.

Kinevezés. Az igazságügyininiszter Vlassies Sán­
dor keszthelyi kir. járásinrósági joggyakornokot a nagy- • 
kanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter Mild Gyula i 
nagy-kanizsai kir. járásbirósgi és Haris János győri kir. 1
törvényszéki Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Ä „Hubay György Leonora nászajándék“ ala­
pítvány választmánya f. hó 13-án d. u. 3. órakor a 
városház tanácstermében a jelenleg folyóvá teendő j
nászajándék végett gyűlést tart.

A községi bíró választások a zala-egerszegi szol­
gálóról járásban a következő határnapokon tartatnak : 
14-én délelőtt Bakod és Dötk községekben; 14-én dél­
után Csúcson és Zalabérben; 15-én délelőtt Ali bánfán ;
15-én délután Nemes-Apátiban és Vöczköndön; 16-án a ■ 
szent-iváni körjegyzőségben: 17-én a zala lövői jegyző- j 
ség ben Háshágy és Vaspör kivételével; 18-án délután
Bessenvőben ; 19-én a bagodi körjegyzőségben ; 21-én 
Háshágy on és Vaspörön.

Korcsolyázás áldozata. Dansch Lipót balaton-fü- 
redi lakós f. hó 2-án korcsolyázás közben a Balatonba 
fúlt.

Ablakbeverés. Fehér János tapolczai asztalos se- j 
géd f. hó 7-én este 11-órakor egy magán háztól részeg 
fővel menvén haza, Szalczberger Hermán tapolczai izra­
elitának 14. db. ablakfiókját beverte. A tettes a csen­
dőrség által kinvomoztatván, f. hó 8-án a kir. járásbí­
róságnak átadatott. A lakosság hangulata egyébként 
teljesen nyugodt és egyáltalán nem tartható attól, hogy 
a példa követőkre talál.

Hit leien halai. Májúit- József 37 éves szoboticzai 
lakós f. hó 2-án esti 5 órakor lakásán összeesett és rög- I 
tön meghalt. Az ezen ügyben felvett kihallgatási jegy­
zőkönyv adatai, valamint a járásorvosi szakvélemény 
szerint a rögtöni halál szivszélhüdés következtében I 
állott be.

A keszthelyi uradalmi tisztség körében több 
gazdatiszt nyugalomba helyeztetett; e nyugdíjaztatási 
ügygyei egyidejűleg az összes urodalmi bérleteket fel­
mondták.

Hajgató Sándor költeményeinek IV. kötetét sajtó 
alá adta. A mű Aigner Lajos (Budapest) bizománya 
leend, azonban a megrendelés vagy esetleg előfizetés I 
közvetlen a szerzőhöz vagy a „Zalai közlöny“ szer- ; 
kész tőségébe Nagy-Kan izsára küldendő január hó vé­
géig, amikor is a mű szét fog küldetni. A 10—1 l 
nyomtatott ivre terjedő díszes kötetnek ára 1 frt. — j 
Ajánljuk a tehetséges költő művét olvasóink becses pár­
tolásába !

Negyedmilliós lopás. F. hó 5-én d. u. 4—*47 óra
között a budapesti főpóstahivatal perronjáról, a honnan 
a kocsi postai küldemények kocsikra rakatnak, egy 
240000 forinttal terhelt ládácskát loptak el. — Habár i 
a budapesti rendőrségi apparatus napok óta megfeszített 
erővel dolgozik a vakmerő tolvaj kézrekerítésén, ez ideig ; 
positiv eredményre nem jutottak. A budapesti főkapitány : 
körözvénvt bocsátott ki az ismeretlen tettesek nyomo­
zása végett, egyúttal a magyar országos postaigazgató­
ság a nyomra vezetőnek 1000 forintot, a tettes vagy az 
cdlopott összeg kézrekerítőjének pedig 3000 frt jutalmat 
tűzött ki.

Pályázat kántortanítói állásra. Zalamegye Tófej 
fiók községben a r. k. kántorta rptói állás üresedésbe jő­
vén, arra pályázat nyíttatik. Évi jövedelem szabad la­
káson kivid évi 300 frt, részint terményekben, részint 
készpénzben. A pályázni óhajtók kellőleg felszerelt fo­
lyamod ványaik at alulirt iskolaszéki elnökhöz f. évi feb- i 
ruár hó 5-ig nyújtsák be. Zala-Tárnok, 1884. január , 
7-én. Gosztoiiyi Elek plebáuos, iskolaszék! elnök •

Rajtakapott pinczetolvaj. Demeter Ferenc zala- 
lövői lakós a f. hó 5—6-ika közti éjjel csébi Vas Péter 
kárára az úgynevezett öreghegyen ennek pincéjét fejsze 
és álkulcs segítségével betörte, az ott talált tárgyakat 
magához vive, egy kis hordóba ép akkor akart bort 
ereszteni, midőn a gazda oda ért s igy a tolvaj elme- 
nckülm kény teleti íttetett. A zala-lövói őrsnél a károsult

Nyomatott özv. Tahy R-nál Zala-Egerszegen.

jelentést tevén, a tettes elfogatott és mivel az illető a 
nép előtt mint veszélyes gonosztevő ismeretes és szűké 
sétől is lehetett tartani, a nála talált egy db. fejsze, 
egy álkulcs és egy db. hajlított vassal, mint bűnjelek­
kel együtt a z.-egerszegi járásbíróságnak átadatott.

Véres verekedés. Kámán Károly és Kónya Péter 
kaszaházi lakósok f. hó 10-én a zala-jövői vásáron már 
civakodtak, hol is az utóbbinak orrát Kámán megvé- 
rezte. A vásárról Kónya előbb jött haza s a kaszaházi 
nagy hídnál várakozott Kámánra és annak fejét véresn- 
verte. Kámán boszút forralva hazament, majd nagy fej­
szét véve magához, az utcára ment s midőn később 
Kónya Péter arra ment, a fejszével ennek fejére oly 
csapást mért, hogy valószínűleg ennek áldozata fog lenni. 
Az orvosi látlelet szerint Kónya Péter sebe .életveszélyes. 
A szerencsétlen a városi kórházba vitetett ápolás végett. 
A vizsgálati iratok illetékes intézkedés végett a zala­
egerszegi kir. ügyészséghez elküldettek.

Pincebetöresek. Kámán György né hetési lakó­
bezárt pincéjét ismeretlen tettesek f. hó 8-án virradóra 
felnyitották s abból 50 itee zsírt és nagyobb mennyisé­
gű disznóhust 50 frt. értékben elloptak. Ugyancsak f. hó 
2—3. közti éjjel Yizy Ferenc János fia boczföldi lakó- 
pincéjébe ismeretlen tettesek betörtek s onnan 2 db. két­
csövű puskát és több folyadék tartó edényt elvittek.
A tettesek nyomozása folyamatban van.

A községek háztartása és pótadójuk az issi. évi 
jóváhagyott költségvetések alapján Xa lamegy éhen a kö­
vetkező: A községek cselekvő vagyonának becsértéke 
2.520,527 frt 1*7 kr., szenvedő vagyonának iadóssági 
állása 794,023 frt 33 kr., az 1881. évi községi költség- 
vetés bevételi előirányzata (a pótadón kívüli 346,254 
frt 89 kr., kiadási előirányzata 587,336 frt 40 kr., fe­
dezetlen kiadási többlet 219,494 frt 87 kr., a községi 
pótadó alapját képező állami adó mennvisége 1.151.137 
irt 6:> kr., a kiadási többlet fedezésére engedélyezett 
pótadó 216,512 írt 26 kr. vagyis 18-41" „. Hazánk­
ban a községek cselekvő vagyonának becséértékc 
299.886,694 frt 32 kr., adóssága 47.967.095 frt 44 kr., 
bevételi előirányzata 26.804.774 frt 65 kr., kiadási elő­
irányzata 37.540,302 frt 31 kr., fedezetlen kiadási több­
let 10.7B),052 frt 23 kr., a községi pótadó alapját ké­
pező állami adó mennyisége 53.393,227 frt 14 kr.. 
pótadó 10.571,914 frt 57 kr. vagyis 19-4" (l.

Szerkesztői üzenet.
P. P. Keszthely. Már fent vau minisztériumnál.
1$. J. Páka. Becses sorait megkaptam. - Kivánatához 

képest annak idején intézkedni fogok.
H. A. P. Magyarod és M. .1. Sümeg. Előfizetésük 1884. 

március végén jár csak le és igy az ideig a lapot küldeni a kia­
dóhivatal köteles.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetések.
^toOOOÜOOOCltoOOOOOtX^

A botfái királyi haszonvételi 
jog épületekkel vagy a nél­
kül 1884. ápril 24-től több 
évre haszonbérbe kiadó.

Szily Dezső.
Mindennemű fog1 fáj ás, még ha a fogak lyu­

kasak vagy töröttek is, pillanatnyi idei alatt és 
tartósan elháríttatik a hires

INDIAI FOGKIYOXAT
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egv háznál sem 
szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőség­
ben, palackokban elhelyezve, palackja 35 kraj­
cárjával Z.-Egerszegen egyedül Hollósy József 
gyógyszerész urnái kaphatók. 5 *—24
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Breisacl Sáiml
könyv- és papír kereskedő

ZALAEGERSZEGEN.
Ajánlja a n. é. közönség becses tíyelmébe min­
dennemű bel- és külföldi szépirodalmi mü­
vekkel, iskolai és ima könyvekkel, kész 
üzleti vonal zott könyvekkel, mindennemű 
irodai szerekkel dúsan és Ízlésesen felsze­
relt raktárát. Díszes kiállítású levélpapírok 
kaphatók dobozban, monogram- és jelvé- 
nyekkel ellátva. Legnagyobb választékban ta- 

T> lálhatók irodai- és rajzeszközök. A logjutá- 
uyosabb áron szerezhetők meg a jegyzők, 
bíróságok és ügyvedek részére szükséges nyom­
ta tványok-

Mindennemű nyomtatványt, nyomtatott és 
kőnyomata névjegyet gyorsan és a legolcsóbb áron 
elkészít és kész nyomtatványraktáráról legközelebb 
új jegyzékét bocsát ki, niehj az eddig megjelente­
ket olcsóságra nézve messze túlszárnyal ja.

~ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. |§ *—1.


